

# 公益体彩助力聊城发展

## 健身、扶贫、助学,体彩公益活动成“重头戏”

一路前行,不忘初心;关爱民生,关爱社会;无论是助力全民健身,还是爱心助学;无论是关爱弱势群体,还是丰富群众文化生活,聊城体彩一直不遗余力,为公益事业的发展增砖添瓦,谱写了一曲大爱之歌。

### 235家体彩投注站建成全民健身服务站

2016年是体育十三五规划的第一年,在十三五规划中,全民健身已上升为国家战略。为了将全民健身运动和体彩投注站有机结合起来,达到两者相互促进、协同快速发展的目的,聊城市体育局研究决定,依托全市优秀体彩投注站建设全民健身服务站。11月份,聊城市体育局共计为全市235家优秀体彩投注站各配备价值2000余元的健身器材,这些健身器材包括跑步机、拉力器、哑铃等。

依托全市优秀体彩网点建设全民健身服务站对体彩销售人员来说,解决了他们日常忙于销售体育彩票这一公益事业而没有时间进行体育运动、健身锻炼的问题;对进店的群众来说,他们在购买体育彩票的同时,还能够进行简单的健身运动,了解健身知识,掌握科学运动方法,切身感受聊城市体育彩票事业发展的成果。体育彩票与全民健身通过全民健身服务站这一平台,有机结合起来。

### 出资63万余元向21所学校进行爱心捐赠

2016年“六一”期间,聊城市体育局和体彩中心给全市包括沙镇中心小学在内的21所学校送去价值63万余元的体育器材和文具用品,为孩子们送去篮球架、乒乓球台、单杠、双杠、肋木、篮球、足球等体育器材和书包、文具盒等学习用品。与往年相比,本次活动在捐赠的规模、数量上均有大幅提升,市、县两级体育部门从体彩公益金中共计出资63万余元,向全市21所学校进行爱心捐赠,一定程度上满足了全市部分中小学体育器材匮乏的问题。为改善学校体育、文化教育条件做出了积极贡献,让更多的孩子享受到了体育运动带来的快乐。

近年来,市体育局利用体彩公益金多次举办爱心助学活动,继续从体彩公益金中出资200余万元,捐赠了70余所学校及近百名贫困大学生,取得了较好的社会效益,受到广泛好评。

### 体彩爱心助学资助聊城贫困大学生

七月份,为了让更多品学兼优的寒门学子圆梦大学,2016年7月至8月份山东省体彩管理中心、山东电视台生活频道“生活帮”、大众网联合举办“情系革命老区关爱寒门学子”爱心助学活动,在全省范围内共捐助100名贫困大学新生,每人捐赠助学金5000元,总额50万元。

贫困大学新生,在本次活动中聊城市共有3名学生入选,每人获得体彩助学金5000元。这些助学金饱含着万千市民的爱心,也承载着体彩中心对学子们的鼓励与期望,希望受助的学生在今后的学习、生活中,能够始终保持自信和积极乐观的心态,不畏困难,勤奋努力,拼搏进取,早日成才回报社会。

爱心助学活动自启动报名以来,受到了社会各界的广泛关注,共收到全省428名大学新生的报名申请。报名截止后,对所有符合条件的报名资料进行审核评议,全省最终选定了100名

山东省体彩已连续第9年开展“情系革命老区关爱寒门学子”爱心助学活动,9年来山东体彩累计出资370万元,全省共资助1100名寒门学子圆梦大学,其中聊城受资助学生40多名。



聊城市体育局全民健身站点启动仪式

### 公益体彩为孩子们打造快乐校园

为满足山东省中、小学更好地开展体育教学和课外文化、体育活动的需要,改善中、小学体育文化教育条件,给孩子们提供良好的体育锻炼设施和成长环境,帮助他们健康快乐地成长,提高综合素质,8月份,山东省体彩管理中心、大众网联合开展“公益体彩快乐校园”公益捐助活动,为全省体育器材和课外图书匮乏的贫困、偏远、革命老区以及有体育特色等的中、小学免费捐赠体育器材和图书,共

捐赠71所学校,总捐赠价值120万元,为孩子们精心打造快乐校园。在此次活动中,聊城市各学校参与踊跃,充分说明了基层教育机构对孩子身心健康的关心和关爱,也充分体现了他们对体彩事业的关注和支持。经综合评议,最终确定了聊城市有东昌府区斗虎屯联合校董庄小学、冠县贾镇中学等6所学校获得捐赠,共为聊城这6所学校捐赠价值近12万元的体育器材和图书。

### 中国体彩公益慈善晚会在聊城成功举办

今年,由山东省体育局、山东省体彩管理中心主办,聊城市体育局、聊城市体彩管理中心承办的“中国体彩”公益慈善晚会在8月18日、9月1日在阳谷县文化广场和冠县武训广场上演。晚会上,向阳谷县5位生活困难的孤寡老人和身残志坚的残疾人分别捐赠了2000元的体彩救助金,帮助他们改善提高生活质量。晚会现场,还分别为阳谷县2所学校进行“爱心助学”捐赠,6个乡镇进行“千村扶贫健身工程”捐赠,为10个

乡镇进行“农村农民健身工程”捐赠;分别向冠县五个困难家庭和五个贫困学子捐赠了体彩救助金1500元,和六个乡村捐赠了价值30000元的健身体育器材。为了让更多群众认识体彩,了解体彩的公益属性,在体彩的节目之间还穿插设置了体彩知识有奖问答环节,众多观众积极参与,争相回答,给幸运观众送出精美礼品的同时,也让大家更多的了解到了体育彩票的公益属性和相关玩法知识。

## 凤凰湖开挖,凤凰苑提升

# 聊城“南拓”拉开城市大框架

本报记者 杨淑君

2016年,聊城市提出了改变传统蔓延式发展模式,按照“西展、东控、北优、南拓”总体策略,拉大城市框架,培育组团式、紧凑集约、功能复合的城市空间结构和形态。总体上形成“一城(聊城市中心城区)六区(六个城市功能区)”布局结构。随着凤凰湖开挖、凤凰苑复建规划,聊城“南拓”策略取得突破进展。

### 凤凰湖开挖 面积是东昌湖一半

10月9日,南环路赵王河桥南面施工现场一台台挖掘机、推土机在隆隆作响,江北水城旅游度假区凤凰湖正式开挖,两年后聊城南部将增添一座生态人工湖,它的面积约为东昌湖的一半,最深处比东昌湖还要深2米。这是秉承聊城千年文脉,展现湖、河、山、城、田生态魅力的重要举措,同时也是聊城城区向南扩展的重要举措。

凤凰湖位于度假区徒骇河以南,聊阳路以东,位山二干渠以西,凤凰办事处东曹村以北的三角形区域,涉及湖西街道

办事处,凤凰街道办事处和朱老庄镇三个镇街的10个村,占地面积4886.1亩。湖区位于南环路赵王河桥南北区,纵跨南环路,南环路北湖区较小,大部分湖区位于南环路以南。

凤凰湖是度假区的核心工程,建成后由南水北调引来长江水,与东昌湖互联互通,将实现长江与黄河在聊城的融会贯通。围绕4886.1亩凤凰湖水体,今后将形成开放式滨湖公园——凤凰湖生态公园。随着凤凰湖的建成及度假区开发,度假区规划范围内的生态格局将发生显著变化。水域、建设用地面积显著增加,农田全部消失,同时,梧桐山生态公园建成后,区内绿化面积将大幅增加,

占区内总面积的49.4%。

### 打造城市“绿肺” 建设凤凰苑森林公园

在凤凰湖开挖的同时,2016年10月,聊城市委、市政府成立了专职指挥部,正式提出对凤凰苑项目进行改造提升,并决定将其打造成为一处高标准森林公园,打造成城市的“绿肺”。

占地面积1400余亩的聊城市凤凰苑农业科技园东临古运河,西靠聊阳路,南依徒骇河,北隔湖南路与东昌湖、摩天轮相望,区位优势,坐拥城市的黄金地段,交通便利,一旦完成复建,将为市民休闲健身提供良好的场地。

根据凤凰苑改造提升规



凤凰苑森林公园鸟瞰图。

划,未来凤凰苑公园的总体布局结构为“一轴、两环、五湖、十园”。“一轴”即贯穿南北自然景观的中央主轴,由北入口至北入口广场、水景园至民俗园;“两环”即绿环和蓝环,绿环为环绕全园外围的防护绿地景观带,蓝环为环绕全园的循环水系,蓝环串联起多个重要景观节点,形成一系列水景景观;“五湖”即园区内五个主要开阔水面,水景观与森林景观遥相呼应,成为全园的灵魂;“十园”

即十个专类园区,包括海棠园、樱花园、槭树园、杏桃园、牡丹园、木兰园、松柏园、木樨园、水杉园、紫薇园。同时将整个园区打造成入口服务区、商业服务区、儿童活动区、文化娱乐区、体育活动区、生产科研区、游览观赏区七大功能分区。

此外,聊城市“一校三馆”项目选址于江北水城旅游度假区,松桂大街以北,水城大道以西,徒骇河西岸,地理位置重要,景观资源优越。